Czerwonka, Frank

Von: [ASK] <ask-schwerin@mail.de>
Gesendet; Montag, 29. Mai 2017 20:25
An: Czerwonka, Frank

Betreff: Anfrage an die Verwaltung

Sehr geehrter Herr Frank Czerwonka,

Karsten Jagau bat mich, Ihnen folgende Anfragen zuzuleiten
(Er hat derzeit noch keine stéandig nutzbare Mail Adresse):

Anfragen zu Paulshéhe/ Sportentwicklungskonzept

Weswegen wird das Sportentwicklungskonzept als Fussballentwicklungskonzept bezeichnet?
Wie viele Sportstétten (Pldtze (im Einzelnen) und Hallen) gibt es in Schwerin?

Welche Halle, welcher Sportplatz wird fiir welche Sportart genutzt?

Wie viele fiir Vereinssport, wie viele fiir Schulsport? Wie ist die Auslastung jeweils?

Wie viele Sportplitze/Hallen werden von vereinsunabhéngigen Hobbysportlern genutzt?

Wie viele 6ffentliche Platze/Hallen stehen der Allgemeinheit kostenfrei zur Verfiigung?

AR

7. In welchen Punkten wurde bereits von Entwicklungskonzept abgewichen? Wann wurde welcher

Stadtvertreterbeschluss getroffen und wann wurde er jeweils bis jetzt umgesetzt?

Aus welchen Griinden?

Welche Auswirkungen hat dies auf die Forderrmttelvergabe durch das Land?

0. Wann ist welcher Betrag als Fordermittel in den Sportpark Lankow geflossen und wie hoch ist der
Jeweilige Beitrag den die Stadt zahlen muf3?

11. Welche anderen Sportanlagen der Stadt werden und wurden durch Férdermittel finanziert. Wie ist

dort der Eigenanteil der Stadt?

S

12. Wie schétzt die Verwaltung die zukiinftigen Auslastungen der jeweiligen Anlagen ein (kommende
10 Jahre) - beim anhaltenden Einwohnerwachstum der Landeshauptstadt Schwerin?

13. Kann der Schulsport fiir alle Schulen gesichert werden (Hallen/Sportplétze)?

14. Welche Schule nutzt derzeit welche Sportanlagen?

15. Welche Alternativen kdnnen bei den geplanten Abrissen (Krésnitz, Gérries, Paulshéhe) den Schulen
angeboten werden?

16. Welche Fordermittel sind in die Ruderanlage auf dem Ostorfer See geflossen?

17. An welche Bedingungen sind die Férdermittel der Ruder-Anlage gebunden?



18. Kann der Verein dort nach einem Abriss der Paulshohe seine Veranstaltungen aufrecht zu erhalten?

Der Kanurennverein, sagt, sie benétigen die Paulshohe als Hinterland um den Betrieb aufrecht zu erhalten.

vielen Dank fiir eine zeitnahe Bearbeitung
Mit freundlichen Griifien
Stephan Martini

FreeMail powered by mail.de - mehr Sicherheit, Seriositiit und Komfort
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Anfragen zu Paulshdhe/ Sportentwicklungskonzeption

Sehr geehrter Herr Jagau,

ich nehme Bezug auf lhre Anfrage vom 18.05.2017 und méchte lhre Fragen wie folgt
beantworten.

7 1. Weswegen wird das Sportentwicklungskonzept als Fussballentwicklungskonzept
bezeichnet?

Mit Beschluss der Stadtvertretung vom 02.07.2007 wurde die Sportentwicklungskonzeption
fur die Landeshauptstadt Schwerin (01519/2007) verabschiedet. Im Jahre 2010 erfolgte
eine Fortschreibung der Sportentwicklungskonzeption im Punkt des vereinsgebundenen
FulRballsports. Diese Fortschreibung wurde am 13.12.2010 (DS 00429/2010) durch die
Stadtvertretung beschlossen. Die Fullballentwicklungskonzeption ist fester Bestandteil der
bestehenden als auch der kiinftigen Sportentwicklungsplanung.

2. Wie viele Sportstitten (Plédtze (im Einzelnen) und Hallen) gibt es in Schwerin?
Die Landeshauptstadt Schwerin verfiigt aktuell tiber folgende Sportplatze:

Sportanlage Rasen Kunstrasen Tenne Nutzung
Friesensportplatz | 1 GroRspielfeld FuRball,
Faustball,
Schulsport
Gérries 3 Grolspielfelder Fullball
Paulshéhe 1 Grofspielfeld 1 Grofspielfeld FuBball,
{unbrauchbar) Schulsport
Lankow 1 Grofispielfeld 3 Grofispielfelder Fultball, Hockey
Grolier Dreesch | 1 Grolispielfeld FuRiball,
Schulsport
Neumiihle 1 Grofispielfeld Fuftball
Weststadt 1 Grolispielfeld Fulball,
Schulsport
Lambrechtsgrund | 1 GroRspielfeld Funball,
Leichathletik,
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Zusatzlich stehen dem Sport in der Landeshauptstadt Schwerin 37 stadtische Sporthallen
zur Verfugung. Davon befinden sich 29 Hallen in direkter Verwaltung des Fachdienstes 40.
Zum Beginn des Schuljahres 2017/2018 wird in der Lagerstrale eine weitere Halle
fertiggestelit.

3. Welche Halle, welcher Sportplatz wird fiir welche Sportart genutzt?

Die ausgelbten Sportarten auf den ungedeckten Sportanlagen entnehmen Sie bitte der
entsprechenden Tabelle zu Nummer 2 |hres Fragenkatalogs.

Die in der direkten Vergabe des Fachdienst befindlichen Turnhallen werden regelméafig wie
folgt genutzt.

i
t =
H H 2 g 2
3 g3 3 5] 3. i
A8 ¥ wdadiiiy . ] Ty 57 2:i 1 ;51
- = £ - 8 § 8 B 5 2 a ¥ “ o g T 9= % E z2 B E e @ & g9 =
feeiiizgs Efgfefdcoffistebizigriy
SRR RENN R EE N E R ERE RSN
TH Andrej-Sacharow-5trafie 75 X X X X X X X
TH August-Bebel-Strafe 11 X X X X X X X
TH Dr.-Hans-Welf-5trafte 9 X X X X X
TH Eularstrafte 2 X X X X X X %
TH Friedenssirafte 14 X X X
TH Friadrich-Engels-5trafte 35 X X X X
TH Friedrich-5chlie-5trafie 16 X X X X X X X X X X %
TH Friesenstralie 29 X X
TH Gadebuscher StraRe 153 X X X X X
TH Hamburger Allee 122 X X X
TH Hamburger Allee 126 X X X X X
TH Hamburger Allee 240 X X X X
TH HegelstraBe 10 X X
TH Jehannes-Brahms-5trafe 55 X % X X X X
TH Lise-Meltner-Strake 3 X X X X X X X X X
TH Obotritenring 50 X X X X X
TH Perlabergar Strafe 18 X X X X X X X X X
TH Rahlstedter Strae 3b X X X X X X X
TH Ratzeburger Strafle 31 X X X X X X X X X X
TH Ratzeburger Strale 44 X X X X
TH Reifarbahn 8 X X X
TH Rudelf-Breitscheid-Strake 23 X X X X X X
TH Sehleifmbhlenweg 19 X X X X X
TH Tallinner Strafe & X X X X X X X
TH Ven-Stauffenbarg-strafie 67 X X% X X X X
TH Von-Thilnen-5trafke 9 X X x X X X % b
TH Werderstrafle 83 X X X X X X X X
TH Willi-Bredel-5tralle 19 X X X X X X
TH ZialkowskistraRe 16a X X X X X X

4. Wie viele fiir Vereinssport, wie viele fiir Schulsport? Wie ist die Auslastung jeweils?

Mit Ausnahme der TH HegelstraRe 10 werden alle Sporthallen fir den Vereins- und
Schulsport in unterschiedlicher Quantitat genutzt. In der vorgenannten Sporthalle findet
aktuell nur Vereinssport statt. Die zusatzliche Sportplatznutzung fur den Schulsport
entnehmen Sie bitte der entsprechenden Tabelle zu Nummer 2 Ihres Fragenkatalogs.

Die in der Anlage 1 dargestellte prozentuale Auslastung der Sporthallen basiert auf der
periodischen Belegung der Sporthallen im Zeitraum vom 01.01.-30.06.2017 in einem
Zeitfenster von 07:00-22:00 Uhr (werktags) und 08:00-22:00 Uhr (Wochenende). Die
Auslastung der Sporthallen im Zeitraum von November bis April liegt jedoch deutlich héher.

Eine solche Darstellung ist fur Sportplatze aufgrund der eingeschrankien Nutzungsdauer
der Rasenplatze nicht aussagefahig. Deshalb werden in der Anlage 2 die wochentlichen
Nutzungsstunden der periodischen Belegungen dargestellt.



Wie viele Sportpliatze/Hallen werden von vereinsunabhidngigen Hobbysportlern
genutzt?

Nutzungen von vereinsunabhéngigen Sportgruppen finden nur sehr selten statt. In der
Regel handelt es sich dabei um Einzelnutzungen. Periodische Belegungen sind eher die
Ausnahme.

Wie viele offentliche Pldtze/Hallen stehen der Allgemeinheit kostenfrei zur
Verfiigung?

Sporthallen und Sportplatze stehen grundsétzlich nicht zur kostenfreien Nutzung zur
Verfligung. Bolzplatze, Skater- oder Streetbasketballanlagen sind hingegen kostenfrei. Der
Schweriner Bevolkerung stehen hier folgende Anlagen zur Verflgung:

Sportmdoglichkeiten auferhalb Vereinsport

Bolz.-Street Ball / Volleyball |Splelpldtze mit Sportméglichkelten

Fridericianum Blelcher Ufer

Siedlerweg Pl. der ODF

Wickendorf Schelfmarkt

WGP Lankow Dorfanger Wickendorf
Greifswalder 5tr. Léwenplatz

Tappenhagen Sidufer Lankower See
Leuschenberg Miihlerscharm

WGP Friedrichsthal Trimmdich Pfad Fauler See
WGP Grilnes Tal Hinter der Schmiede

Immengang

Schule Krebsfarden
Freizeitpark
|Franzosenweg
Standpromenade Zippendorf
Rostocker Str,
Wuppertaler Str.
Ziolkowskistrafte. 3X
G.-5.-0hm- 5tr.

HH-Allee 2X
Mawenburgstr,

Nordufer Lankower See
Kleler Str.

Skatboard Ratzeburger 5tr.

In welchen Punkten wurde bereits von Entwicklungskonzept abgewichen? Wann
wurde welcher Stadtvertreterbeschluss getroffen und wann wurde er jeweils bis jetzt
umgesetzt?

Vom Entwicklungskonzept wurde bisher nicht abgewichen. Die entsprechende Beschllisse
sind unter Punkt 1 lhres Fragenkatalogs aufgeflhrt. Die urspriinglich geplante zeitliche
Umsetzung konnte jedoch bisher nicht eingehalten werden.

Aktuell erfolgt eine Fortschreibung der Sportentwicklungsplanung. Fester Bestandteil dieser
Planung ist auch die weitere Entwicklung der ungedeckten Kernsportanlagen. Die Ideen und
Vorstellungen hierzu wurden der Offentlichkeit am 24.03.2017 vorgestellt und in Workshops
gemeinsam  diskutiert. ~Die  Ergebnisse  dieser  Workshops  werden  als
Handlungsempfehlungen in der Sportentwicklungsplanung niedergeschrieben und der
Stadtvertretung zur Beschlussfassung vorgelegt. Dieser Beschluss soll dann die
urspringlichen Konzeption ersetzen und als Handlungsgrundlage fir die Verwaltung gelten.

Aufgrund der seit 2010 eingetretenen Veranderungen (Anzahl Mannschaften im
Spielbetrieb, Grindung neuer Vereine u.i.) werden die Handlungsempfehlungen einige
Abweichungen gegeniber der urspringlichen Planung enthalten. So hat sich unter anderem
der Bedarf an Platzen erhoht, so dass die SchlieBung der Anlage in Gérries nicht mehr in
Betracht gezogen werden soll. Des Weiteren wurde vorgeschlagen, den Sportplatz Grolier
Dreesch als Kunstrasenplatz auszubauen, am Sportgymnasium einen Kunstrasenplatz zu
errichten und daftir am Standort Lankow nur noch einen Rasenplatz zu bauen.



10.

1.

12.

Aus welchen Griinden?

Eine Abweichung ist bisher nicht erfolgt.

Welche Auswirkungen hat dies auf die Férdermittelvergabe durch das Land?

Grundsétzlich ist es mittlerweile so, dass fur die Vergabe von Férdermitteln eine
entsprechende kommunale Entwicklungsplanung mit einer fundierten Bedarfsanalyse die
Antragstellung deutlich erleichtert und zum Teil auch bereits erwartet wird.

Wann ist welcher Betrag als Férdermittel in den Sportpark Lankow geflossen und wie
hoch ist der jeweilige Beitrag den die Stadt zahlen muf?
Investition Anteil Stadt | Fordermittel Dritte Gesamt
Kunstrasen (BUGA) 410.000 EUR | 190.000 EUR 0 EUR | 600.000 EUR
Hockeyplatz (Sanierung) | 620.000 EUR | 150.000 EUR 0 EUR | 770.000 EUR
Rasenplatz (FCM) 318.800 EUR | 270.300 EUR | 11.500 EUR | 601.600 EUR
Kunstrasen (FCM) 713.900 EUR | 254.600 EUR 5200 EUR | 973.700 EUR

Welche anderen Sportanlagen der Stadt werden und wurden durch Férdermittel
finanziert. Wie ist dort der Eigenanteil der Stadt?

Seit dem Jahre 1990 sind in der Landeshauptstadt Schwerin diverse Sportanlagen mit
Fordermitteln errichtet bzw. saniert worden. Die Auflistung aller Vorhaben stellt einen
erheblichen verwaltungstechnischen Aufwand dar und ist deshalb in der Kirze der zur
Verfligung stehenden Zeit nicht leistbar.

Aktuell werden folgende Bauvorhaben unter Nutzung von Férdermittel durchgefiihrt:

Investition Anteil Stadt Fordermittel Dritte Gesamt
Boxhalle 115.000 EUR | 1.385.000 EUR 0 EUR | 1.500.000 EUR
Beachanlage Lambrechtsgrund 0 EUR 223.300 EUR 0 EUR 223.300 EUR
Funktionsgebaude | Sportpark
Lankow 1.582.800 EUR 500.000 EUR | 220.700 EUR | 2.303.500 EUR
Funktionsgebaude Il Sportpark
Lankow 1.200.000 EUR 125.000 EUR 0 EUR | 1.325.000 EUR

Wie schétzt die Verwaltung die zukiinftigen Auslastungen der jeweiligen Anlagen ein
(kommende 10 Jahre) - beim anhaltenden Einwohnerwachstum der Landeshauptstadt
Schwerin?

Im Rahmen der Sportentwicklungsplanung ist eine Bedarfsanalyse erfolgt. Diese umfasst
den Schul- und Vereinssport der gedeckten Sportanlagen sowie den Bedarf an
ungedeckten Anlagen fir den Vereinssport und den nicht vereinsgebundenen Sport.

Bei den gedeckten Sportanlagen wurde eine Auslastung von 90 % in den Wintermonaten
zugrunde gelegt, um den notwendigen Bedarf zu ermitteln. Dabei wurden sowohl die Daten
der Schulentwicklungsplanung als auch die Entwicklungen der Einwohnerzahlen
berlicksichtigt. Es wird davon ausgegangen, dass die aktuellen und geplanten
Investitionsmalnahmen den Bedarf an gedeckten Sportanlagen in den néchsten zehn
Jahren abdecken werden.

Der Bedarf an ungedeckten Sportanlagen wurde ermittelt und mit der bestehenden
FuBiballkonzeption abgeglichen. Sofern die Stadtvertretung den Handlungsempfehlungen
der Sportentwicklungsplanung folgt und die vorgeschlagenen Investitionsmaflinahmen
umgesetzt werden, sollte auch hier eine bedarfsgerechte Situation fir die kommenden
Jahre geschaffen werden.




13.

14.

15.

16.

17.

18.

Kann der Schulsport fiir alle Schulen gesichert werden (Hallen/Sportplitze)?

Die Ausfihrungen unter der Nummer 12 |hres Fagenkataloges gelten auch fOr den
Schulsport.

Welche Schule nutzt derzeit welche Sportanlagen?

Die Nutzungen der einzelnen Turnhallen durch den Schulsport entnehmen Sie bitte der
Anlage 3. Zusétzlich zu den dort aufgefihrten Nutzungen werden durch das
Sportgymnasium die Sportanlagen am Lambrechtsgrund in Anspruch genommen.

Des Weiteren werden schuleigene Aulienanlagen bzw. in der Nahe befindliche Sportplatze
nach Bedarf genutzt. FOr den Schulsport der &ffentlichen Schulen betrifft dies die
Sportplatze Friesenstralie, Weststadt, Grolier Dreesch und das Stadion Lambrechtsgrund.
Der Sportplatz Paulshdhe wird durch die Waldorfschule genutzt.

Welche Alternativen kénnen bei den geplanten Abrissen (Krosnitz, Gérries,
Paulshéhe) den Schulen angeboten werden?

Auf den genannten Plitzen findet kein Schulsport der &ffentlichen Schulen statt, so dass
auch keine Alternativangebote nétig sind. Lediglich der Sportplatz Paulshéhe wird zeitweise
durch die Waldorfschule genutzt. Im Jahre 2014 gab es hierzu bereits einen
Sondierungstermin mit der Schule Uber den Erwerb der Sporthallen auf dem Geldnde
zuziglich einer Nebenflache fur die Errichtung einer kleinen Schulsportanlage. Diese
Méglichkeit sollte nach wie vor bestehen.

Welche Férdermittel sind in die Ruderanlage auf dem Ostorfer See geflossen?

Ich gehe davon aus, dass Sie mit der Formulierung ,Ruderanlage auf dem Ostorfer See" die
Landesregattastrecke auf dem Faulen See und die an Land befindlichen Funktionsbereiche
gegenlber der Sportstatte Paulshéhe meinen.

Die hier getatigten Investitionen fir den Ausbau und den Erhalt der Regattastrecken und
ihrer Nebenanlagen gliedern sich wie folgt:

Investition Anteil Stadt | Fordermittel Dritte Gesamt
Modernisierung Regattastrecke
(1999) 250.000 EUR | 97.000 EUR | 3.000 EUR | 350.000 EUR
Neubau Stege und Startanlage
(2005) 19.200 EUR | 172.500 EUR 0 EUR | 191.700 EUR
Neubau Funktionsgeb&ude
(2008) 384.300 EUR | 189.300 EUR 0 EUR | 573.600 EUR

An welche Bedingungen sind die Férdermittel der Ruder-Anlage gebunden?

Die geférderten Anlagen haben eine Zweckbindung von jeweils 25 Jahren. Die
Zweckbindung fir den zuletzt geférderten Neubau des Funktionsgeb&udes endet somit im
Jahre 2033.

Kann der Verein dort nach einem Abriss der Paulshthe seine Veranstaltungen
aufrecht zu erhalten?

Auf der Wasserflache und den an Land befindlichen Bereichen finden Regatten in den
Sportarten Rudern, Kanurennsport und Drachenboot statt. Zum Training nutzen diese
Anlagen die Kanurenngemeinschaft Schwerin e.V. fir den Kanurennsport, Schweriner
Schulen in Vorbereitung auf die Drachenboot-Schulmeisterschaften und Drachenboot-
Freizeitteams fur das Wassertraining.

Der Hartplatz und die Sanitdranlagen auf dem Sportobjekt Paulshéhe werden momentan
bei grolten Regatten 2 bis 3x im Jahr genutzt. Bei Wegfall dieser Anlage wirde dieses
durch die Bereitstellung von Sanitdr- und Duschcontainern und Verlagerung der
Parkmdéglichkeiten kompensiert werden kénnen. Dieses wirde den logistischen Aufwand



der Veranstalter erhéhen. Das Training und somit die Hauptnutzung der Wassersportanlage
ist nicht von der Nutzung zuséatzlicher Fldchen abhéngig.

Am 01.06.2017 baten Sie um Beantwortung weiterer Fragen zur Sportentwicklungskonzeption.
Ich habe die Beantwortung aufgrund der thematischen Zusammengehdrigkeit diesem Schreiben
beigeflgt.

19.

20.

21.

22.

23.

Gibt es eine Fortschreibung zum dem Konzept aus 20107 (Frage 1 vom 01.06.2017)

Die Sportentwicklungskonzeption wird aktuell fortgeschrieben. Ich darf in diesem
zusammenhang auf meine Antwort zu Frage 1 lhres Fragenkataloges verweisen. Eine
zwischenzeitliche Fortschreibung der Fultballkonzeption ist nicht erfolgt.

Stimmt die demographische Prognose noch? (Frage 2 vom 01.06.2017)

In der Sportentwicklungsplanung aus dem Jahre 2007 wurde von rickldufigen
Einwohnerzahlen in der Landeshauptstadt Schwerin ausgegangen. So wurde flr das Jahr
2016 eine Einwohnerzahl von ca. 88.000 Einwohnern angenommen. Der damalige Trend
konnte mittlerweile gestoppt und mittlerweile sogar umgekehrt werden. Dieser Trend wird in
der Fortschreibung der Sportentwicklungsplanung beriicksichtigt werden.

Stimmt die sportliche Prognose in Lankow noch, da ja inzwischen von 3. Liga
gesprochen wird. (Frage 3 vom 01.06.2017)

Den sportlichen Entwicklungen des FC Mecklenburg Schwerin e.V. wurde mit dem Bau des
neuen Funktionsgebdudes bereits Rechnung getragen. Aktuell befindet sich der Verein mit
seiner Mannermannschaft in der ersten Saison der NOFV-Oberliga Nord (5. Liga) und hat
dort sicher den Klassenerhalt geschafft. Mit der zur Verflgung gestellten Anlage am
Standort Lankow werden die Anforderungen der bestehenden Spielklasse erfllt.

Die 3. Liga ist die niedrigste vollprofessionelle Liga Deutschlands. Das Erreichen dieser Liga
ist neben den sportlichen Entwicklungen auch in starker Abhéangigkeit von der
wirtschaftlichen Leistungsfahigkeit des Sportvereins zu sehen. Die Entwicklung des Vereins
wird aufmerksam verfolgt. Bei Bedarf werden die Planungen entsprechend fortgeschrieben.

Wie ist das Verhidltnis von konzipierten Zahlen zu reellen Zahlen? (Bspw.
Funktionsgebdude Lankow sollte eigentlich 1,5 Millionen kosten) (Frage 4 vom
01.06.2017)

Die Baupreise entwickeln sich momentan stark nach oben, so dass urspringliche
Planungen kaum einzuhalten sind. Dies gilt umfanglich fur fast alle Bauvorhaben der
Landeshauptstadt Schwerin. Beim Bau des Funktionsgebdudes | wird aktuell von
Mehrkosten i.H.v. ca. 94 TEUR und beim Bau des Funktionsgebdudes Il von ca. 158 TEUR
ausgegangen.

Wo soll der laut Konzeption derzeit fehlende vierte Platz gebaut werden? (Frage 5
vom 01.06.2017)

Die Frage wird inhaltlich unter Punkt 7 Ihres Fragenkatalogs mitbeantwortet.

Fir Rickfragen steht Ihnen Herr Tillmann unter der Telefonnummer 0385/545-2042 zur
Verfigung.

Mit freundlichen Grien

[ hdod,

Dr. Rico Badenschier
Oberbilrgermeister



Anlagen
- Anlage 1 - Prozentuale Auslastung Sporthallen

- Anlage 2 - Zeitliche Belastung Sportplatze (periodische Belegungen)
- Anlage 3 - Sporthallennutzung Schulen






Anlage 1 - Prozentuale Auslastung Sporthallen

Zeitraum: 32 3; 3;:
01.01.2017 bis 30.06.2017 ‘oo "on 'on
07:00 - 22:00 (Mo-Fr) 5 E E
08:00 - 22:00 (Sa-So) ‘_E f_; IT:
< E E:
periodisch | terminlich gesamt
TH Andrej-Sacharow-Straie 75
Ganze Halle 45,62 0,07 45,69
TH August-Bebel-Stralie 11
Ganze Halle 50,29 0,59 50,88
TH Dr.-Hans-Wolf-5trafie 9
Ganze Halle 57,94 0,59 58,53
TH Eulerstrafie 2
Ganze Halle 71,09 1,51 72,60
TH Friedensstrale 14
Ganze Halle 68,80 0,70 69,50
TH Friedrich-Engels-Strafie 35
Ganze Halle 43,81 2,01 45,82
Feld links 52,70 2,01 54,71
Feld Mitte 53,55 2,01 55,56
Feld rechts 52,19 2,01 54,20
TH Friedrich-Schlie-Strale 16
Ganze Halle €5,12 2,56 67,68
Feld links 59,37 2,15 61,52
Feld Mitte 56,98 2,45 59,43
Feld rechts 53,39 2,36 55,75
TH Friesenstrafie 29
Ganze Halle 68,23 1,14 69,37
Feld links 68,23 1,14 69,37
Feld Mitte 68,23 1,14 69,37
Feld rechts 68,23 1,14 69,37
TH Gadebuscher Stralie 153
Ganze Halle 71,58 0,81 72,39
Feld links 69,30 0,81 70,11
Feld Mitte 69,78 0,81 70,59
Feld rechts 69,67 0,81 70,48
TH Hamburger Allee 122
Ganze Halle 45,05 45,05
TH Hamburger Allee 126
Ganze Halle 68,71 0,52 69,23
Feld links
Feld rechts
Gymastikraum 21,07 1,66 22,73
TH Hamburger Allee 240
Ganze Halle 35,91 2,38 38,29
Feld links 35,91 2,38 38,29
Feld Mitte 29,21 2,38 31,59
Feld rechts 259,21 2,38 31,59
TH Hegelstrale 10
Ganze Halle 28,49 28,49
TH Johannes-Brahms-5Strafie 55
Ganze Halle 58,54 0,41 58,95

TH Lise-Meitner-5trafie 3




Ganze Halle 42,25 0,15 42,40
Feld links
Feld rechts
Gymastikraum 50,99 0,11 51,10
TH Obotritenring 50
Ganze Halle 65,60 1,93 67,53
Feld links 56,19 1,93 58,12
Feld Mitte 54,27 1,93 56,20
Feld rechts 63,68 1,69 65,37
TH Perleberger S5trafle 18
Ganze Halle 53,59 1,12 54,71
Feld links 59,74 1,12 60,86
Feld Mitte 56,87 1,12 57,99
Feld rechts 54,00 0,81 54,81
Gymastikraum 28,73 28,73
TH Rahlstedter Strafie 3b
Ganze Halle 39,02 1,55 40,57
TH Ratzeburger Stralfle 31
Ganze Halle 57,46 0,22 57,68
Gymastikraum 63,26 63,26
TH Ratzeburger Stralle 44
Ganze Halle 48,33 3,08 51,41
Feld links 77,18 3,08 80,26
Feld Mitte 76,46 3,08 79,54
Feld rechts 77,18 3,08 80,26
TH Reiferbahn B
Ganze Halle 67,99 3,24 71,23
Feld links 67,99 3,24 71,23
Feld Mitte 67,99 3,24 71,23
Feld rechts 66,56 3,24 69,80
TH Rudolf-Breitscheid-Strake 23
Ganze Halle 60,50 0,18 60,68
TH Schlelfmﬁhlenweg 19
Beide Hallen 55,71 0,07 55,78
Ringerhalle 20,35 20,35
Turnhalle 53,31 0,07 53,38
TH Tallinner Strale 6
Ganze Halle 29,62 0,63 40,25
Feld links 64,40 0,63 65,03
Feld Mitte 62,49 0,63 63,12
Feld rechts 60,81 0,63 61,44
Gymastikraum 30,50 30,50
TH Vnn-StauHEnberg-Straﬁe 67
Ganze Halle 31,96 2,45 34,41
Feld links 62,73 2,45 65,18
Feld Mitte 57,22 2,45 59,67
Feld rechts 47,88 2,45 50,33
Gymastikraum
TH Von-Thiinen-Strafle 9
Ganze Halle 61,47 0,35 61,82
TH Werderstrale 83
Ganze Halle 68,91 0,42 69,33
TH Willi-Bredel-5trale 19
Ganze Halle 47,36 0,62 47,98
TH Ziolkowskistralle 16a
Ganze Halle 51,18 0,52 51,70




009 € Pl=d
0s's T Pled
IPEISISaM dS
00's ZPled
00's T Pl=d
ayaysined 4s
00°LT (ussensuny) z pia4
00'%7 {uasensuny) T p1s4
05°9T (ziejdAayaoH) Z piad
05'sT {zie|dAayooH) T pla4
MOYUET dS
DO'ST £ PI24
0541 T P24
Yasaod(J Jo2goi) 45
JWesag)
&
q..m uasungajag ayosipouad
=
= LTOZ0'60
a 0S si9 £TOZ"+0°E0 O
3 wnesaz

Z 98ejuy







Anlage 3 - Sporthallennutzung Schulen

Zeitraum:
5001,01,2017 bis Fr 21.07.2017

Periodische Belegungen

Albert-Schweitzer-Schule

Astrid-Lindgren-Schule

Berufliche Schule Gesundheit und Sozialwesen

|Beru|'|i|:he Schule Technik

Berufliche Schule Wirtschaft und Versaltung

ecolea | Private Berufliche Schule

Erich-Weinert-5chule

Europaschule "John Brinckman”

|Freie Waldarfschule Schwerin

Fridericianum Schwerin

Friedensschule

IGoethe-Gymnasium Schwerin

Grundschule "Fritz Reuter"”

Grundschule "Heinrich Heine"

IGrundschule "Mils Holgersson"

Frundsdmle am Muelier Berg

lGrundsdu.ﬁe Lankow

Integrierte Gesamtschule "Bertolt Brecht” Schwnerin

Mecklenburgisches Farderzentrum Schwerin

Montessori-Schule

Meumiihler Schule

Miels-Stensen-5chule

Padagogivm Schwerin | Europaschule

Regionale Schule "Werner von Sermens”

SAL0 Kreativitdtsschulen gGmbH

schweriner Haus des Lemens

sonderpadagogisches Farderzentrum "Am Fernsehturm"

Sportgyminasium Schawerin

TH Andrej-Sacharow-5traiie 75

> |Sprachheilpddagogisches Farderzentrum Schwerin

TH August-Babel-5trafle 11

=

TH Dr.-Hans-Wolf-5traie 9

TH Eulerstrafie 2

TH Friedensstralle 14

TH Friedrich-Engels-StraRe 35

>

TH Friedrich-Schlie-5trafie 16

TH Friesenstrae 29

TH Gadebuscher StraBea 153

TH Hamburger Allee 122

TH Hamburger Allee 126

TH Hamburger Allee 240

TH HegelstraBe 10

TH Johannes-Brahms-Strale 55

TH Lise-Meitnar-Strafie 3

TH Obotritenring 50

TH Perleberger Strafte 18

TH Rahlstedter StraBe 3b

TH Ratzeburger Stralle 31

TH Ratzeburger Stralle 44

TH Reiferbahn 8

TH Rudolf-Breitscheid-5trake 23

TH Schleifmihlenweg 18

TH Tallinner Strake 6

TH Von-5tauffenberg-5trafie 67

TH Van-Thiinen-Strale 9

TH Werderstraie 83

TH Willi-Bredel-5trafe 19

TH Ziolkowskistrafle 16a







